Государственная (итоговая) аттестация
В соответствии со ст. 15 Закона РФ «Об образовании» освоение образовательных программ в образовательных учреждениях завершается обязательной государственной (итоговой) аттестацией обучающихся (ГИА).
Государственная (итоговая) аттестация обучающихся представляет собой форму государственного контроля освоения образовательных программ в соответствии с требованиями ФГОС.

ГИА выпускников 9 классов может проводиться в традиционной форме (контрольные работы, билеты) или в новой форме с использованием стандартизированных заданий.

ГИА выпускников 11 (12) классов проводится в форме единого государственного экзамена или в форме государственного выпускного экзамена. Иные формы проведения ГИА могут быть установлены Министерством образования и науки Российской Федерации.

ГИА в форме государственного выпускного экзамена проводится для  обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, выпускников специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа для детей и подростков с девиантным поведением, образовательных учреждений уголовно-исполнительной системы. Для этих категорий выпускников ГИА может по их желанию проводиться в форме ЕГЭ. При этом допускается сочетание обеих форм ГИА.

ЕГЭ – форма объективной оценки качества подготовки лиц, освоивших образовательные программы образования, с использованием заданий стандартизированной формы (контрольных измерительных материалов).

ЕГЭ сдают выпускники образовательных учреждений, в том числе иностранные граждане, лица без гражданства, беженцы и вынужденные переселенцы, освоившие основные образовательные программы в очной, вечерней, заочной формах, а также те, кто освоил программы в форме экстерната, семейного образования или самообразования и был допущен в текущем году к ГИА.

ЕГЭ проводится Министерством образования и науки Российской Федерации совместно с Департаментом образования города Москвы по 14 общеобразовательным предметам – математика, русский язык, литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), информатика и информационно-коммуникационные технологии.

Результаты ЕГЭ признаются образовательными учреждениями, в которых реализуются образовательные программы общего образования, как результаты ГИА, а образовательными учреждениями среднего и высшего профессионального образования как результаты вступительных испытаний по соответствующим общеобразовательным предметам.

